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Rómát bombázta 
z angolszász Ségihad&rö
A kár megáííapiíása folyamaiban van — Zürichi jelentés a légitámadásról — Á súlyos 
veszteségek miatt beszüntették a támadást a bolsevisták a kubáni hídfő ellen, az arcvcnaí 
középső és déli részér, meghiúsult minden szovjet előretörést kísérlet rranco spanyol 
Ida mfő nagy beszéde a háborús helyzetről—Légitámadás Amsterdam.és Kelet Franciaország 
euen - A brit-amerikai hajóhad súlyos vesztesége a Földközi-tengeren — Svédország 

minden eshetőségre felkészül — Erősödik a hindu nemzeti hadsereg
A szicíliai h 

tozoO lényegesen
idihelvzet a legutóbbi két nap alatt nem vál­

yún. lcu,ts. ^.'Az angolszászok folytatják csapataik partra- 
szállitását a hidíőáliások területén, az u; erők harcbavetesevel 
fokozzák nyomásukat úgy északkeleten, a catanai sinság pere­
mén mint délnyugaton, Agrigento vidéken. Ezzel szemben a 
Guzzoni tábornok által vezényelt tengelycsapatok továbbra is 
jf>eR erélyes ellenállást tanúsítanak, aminek következteben az 
angol-amerikai hadműveletek tempója még jobban lelassult. Az 
eddig parira szállított angol-amerikai csapatok létszámát most 
már tizenöt hadosztályra becsülik, az angol- amerikai tábornokok 
nagy páncélos erőkkel és sok speciális alakulattal rendelkeznek,
A legutóbbi áttörés: kísérletek, amelyekkel Montgomery tabor 
nők csapatai a catanai alföldre akartak eljutni, mégis eredmény­
ieknek maradtak. A déli parton Rkvő Agrigento kiürítésé az 
amerikai utánpótlási támaszpont kibővítését jelenti, eifoglalasaval 
azonban az amerikaiak nem szereztek maguknak döntő jelen­
tőségű hadműveleti szabadságot észak ie.e. A nemet-olasz csa­
patoknak a kétségtelen túlerővel szemben tanúsított hősi ellen­
állása még mindig bizonytalanná teszi a szici.iai küzdelmet.

Le keil küzdeni az ellenséget
Carlo Scoria, a íasiszla párt főtitkára, vasárnap este rádió- 

beszédet mondott Rómában s mindenekelőtt megindult hangon 
méltatta Szicília és- a terrortámadásoknak kitett városok lakos­
ságának töretlen kitartását, majd azt hangoztatta, hogy az el.en- 
seget gyűlölni keil és le keli küzdeni, de nem szabad lekicsmy- 
_eni. A becsületérzéstől, méltóságérzettől, szabadsagszeretettol 
áthatott olasz ember számára nincs más cél, csak: Olaszország.
X világ két legbecsvágyóbb és iegridegebb nepe összeállt, hogy 
megtörje az olasz területi és politikai egyseget, olasz önállósá­
got, munkaterületet. Olaszország ez eben minden eszközzel _
védekezik. I

Védelmi intézkedések az olasz ; 
partvidéken

Az olasz hivatalos ián szombaton rendeletet közölt, amely 
szerint a katonai hatóságok az olasz partvidékén az egesz te e- 
ion- es táviróforgalmat azonnal megszüntethetik, illetve korlá­
tozhatják, mihelyt az illető terület fenyegetett helyzetbe kerülne. 
Ebben az esetben az egész telefon- es tavirohalozat kizárólag« 
ka:onai hatóságok rendelkezésére áll.

861.000 tonnányi 214 hajót 
süllyesztettek ei a tengelyrepülök 

a szicíliai vizeken
A Nemzetközi Tájékoztató Iroda jelenti, bo<y » *“•#'»- 

hatalmak léjiereje lántoriihatatlanul es celtuda.osan iamad|a 
brit amerikai csapatok pótlását edalo hajcaat. .

4 ne met-olasz légihadero uiabb jelentős sikereket is ért A nemei s. ^ ellenséges légikotelekek a

60l amerikai ^partíaszáUásl^é^'szálíítóhajóhad vesztesége julius
17-ig 214 egység, összesen 861.000 tonm.

Uj szakaszába lépett a szovjet- 
arevónaion folyó nagy erőpróba

A bolsevista tehermentesítő kísérleteket a miusi és a do- 
neci arcvonalra is kiterjesztették, a keleti arcvonal kozepso sza-

kaszán folyó nagy erőpróba igy uj szakaszába lépett.
A háború eddig leguagyóbbre*'letű anyagcsatája ezzel most 

inár a kubáni hidio keleti eicreugró részétől a miusi és a do- 
neci arcvonalakon keresztül és Bjelgorodon át egészen az 
Őreitől északra fekvő területig teljes erővel foiyik. Mindez 
azonban a német számításokkal teljesen egyezően történik.

Franco nagy beszéde a háborús
helyzetről

Franco tábornagy, a spanyol államfő a falange nemzeti ta­
nácsa előtt beszédet mondott. Beszédeben a múlt példája alap­
ján egységre szólította fel az országot, Spanyoiországoan méiy 
benyomást keltett a beszéd. Azt olvassák ki belőle, hogy az 
államfő a földközitengeri fokozódó feszültség ellenére, sót tálán 
éppen ezért emlékezetbe akarta idézni azokat az alapelveket, 
ameivekre a kormányzását építette. Falangista körökben nagy 
elégedettséget keltett, hogy az elnök nem intézett uiabb beke
felhívást a háborús felekhez. ... , ...

Ezt úgy értelmezik, hogy Franco nem tekinti többe idő­
szerűnek a békeközveíiíő szerepét, sőt a spanyol közvélemény­
ben sem akarja propagálni ezt a gondolatot, ivüiönös nyoma .ók­
kal figyelmeztetett azonban a kommunista veszélyre, mivel a 
spanyol kormány olyan értesülésekkel rendelkezik, ame.yek erre 
a figyelmeztetésre okot szolgáltattak. A Szovjet imperiauzmusa 
az utolsó időben olyan jelleget öltött, hogy talán uj fehsmeiesek 
és uj helyzetek adódhatnak.

Angolszász légitámadás Amszter­
dam és Keiet-Franciaország ellen

Szombaton és vasárnapra virradó éjszaka Nyugat-Európá­
ban 18 angol amerikai repülőgépet lőttek le. ,

A kelet franciaországi helységek eilen intézett legutolsó 
angol-amerikai légitámadásnak az első jelentések szerint 11U
halottja és 250 sebesüli je van. , ..

Az Amsterdam ellen szomoaton vegrenajtoit önt legitama- 
dás áldozatainak száma 120 ra emelkedett. Az áldozatok mind 
a polgári lakossághoz tartozó férfiak, asszonyok, gyermekek. 
Attól tartanak, hogy ez a szám még nő, mert a kormáéiul 100 
sebesült közül 53 nak a sérülése nagyon sfílyos.

Japán önfeláldozás
A japán haditengerészeti légiflotta héthetes önkéntes to­

borzást rendezett, melynek során több mint 20.000 diák jelent­
kezett. Számos jelentkező saját vérével irta meg felvételi kér­
vényét, hogy ezzel is kiemelje kérését.

Tegnap is eredménytelenül 
támadtok a bolsevisták ,

A legújabb német hadijelentés közölte, hogy a keleti had­
színtér déli es középső szakaszán tegnap is eredmenytelenul 
folytatták támadásaikat a szovjet csapatok, sot a kubam hídfő­
nél az elszenvedett nagy veszteségek következtében be is szün­
tették vállalkozásaikat. Az elhárító harcokban a nemet vedeiem 
337 ' bolsevista páncélost és sok repülőgépet semmisített meg.

Szicíliában a német és olasz csapatok elkeseredett harcod­
ban visszaverték Catania partvidékétől délre az angolszászok 
hajóágyukkal és erős légihaderővel támogatott támadásait. A 
tengely repülői jó eredménnyel bombázták a partmemi angol­
szász hajóhadat. Európa nyugati partvidékén a német vadaszok 
és a német partbiztositó hajók ütegei, főleg a norvég es a 
holland partok mellett 9 angolszász bombázót pusztítottak el es

Ára 10 fillér
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VI nagy király
Főszereplők,: Otto Gebürh, Gusztáv Frölich

elsüllyesztettek egy brit buvárnaszádot. Német tengeralattjárók 
10 ellenséges hajót süllyesztettek eí 62.000 tonna tartalommal.

Rómát bombázta az angolszász 
légihaderő

Az olasz főhadiszállás jelentése szerint olasz torpedó vető 
repülők eltaláltak egy 12.000 tonnás iöszerszalíitó hajót, amely 
a levegőbe repült. Az angolszász légihaderő hétfőn reggel sok 
bombát dobott le Rómára. A bombák károkat okoztak, amelyek 
megállapítása még folyik. Zürichből érkező jelentés közli, hogy 
az ellenséges repülők Róma fölött röpcédulákat szórtak és 
Róma teherpályaudvara volt támadásuk célja. Ugyanez a jelen­
tés közli azc is, hogy az angolszász légihaderő utasítást kapott 
a templomok, középületek és műemlékek kímélésére.

. Néhány érdekes hir
Otíovaí jelentés szerint Giraud tábornok megérkezett Ka­

nadába ahol a kormány tagjaival tárgyal.
A.merikaí forrásból közük a 

jetunióban súlyos élelmiszer válság van.
Tokióból jelentik, hogy a hindu nemzeti hadseregbe egyre 

nagyobb számban jelentkeznek az önkéntesek. Újabban ismét 
2500 hindu ifjú kérte felvételét és türelmetlenül várják a paran­
csot India felszabadítására.

Berlinbe érkező jelentések arról számolnak be, hogy a 
bolseviknek az oreli támadásuknál főleg nemzetiségi katonát 
küldenek rohamra a német állások ellen és ezek a csapatok 
nagy veszteségeket szenvednek.

A cseh püspöki kar kiáltványt adott ki, amelyben erélye­
sen tiltakozik az angol amerikai légiterror ellen, amelyben a 
templomokat és kulturális intézményeket sem kímélik.

A svéd miniszterelnök nyilatkozott a háborús helyzetről és 
kijelentette, hogy Svédországnak minden eshetőségre fel kell 
készülnie.

Vasárnapi rádióhiradás szerint Eisenhower amerikai tábor­
nok, a Szicília ellen támadó angolszász csapatok főparancsnoka 
Alexander brit tábornokot kinevezte Szicília kormányzójává, 
aki elrendelte a fasciszta párt feloszlatását, eltörölte a fajok és 
pártmegküiönböztetésrő! szóló törvényt és felszólította a lakos­
ságot, hogy ne folyamodjék erőszakos cseleiredetekhez.
aes-Bsaeaea iigasjsaeisitsaeiEiaiiiDniiiiieeassiseisiiaíii

A mai csongrádi piac hivataios árai

hét végén lesz Csongrádon 
a .házadó fellebbezések 

helyszíni szemléje
kivetett házadóAz ezévre 

fizetési meghagyások ellen több 
csongrádi háztulajdonos adott 
be fellebbezést és kérte a ki­
vetett adó méréklését.

A benyújtott fellebbezéseket 
a kir. adóhivatal a pénz ügy i- 
gazgatósághoz terjesztett az 
ilyenkor szokásos eljárás lefoly­
tatására, illetve elrendelése vé­
gett.

A pénzügyigazgatóság most 
hozta meg hatázatát és ériesi- j 
tette arról a városi adóhiva i 
talk Eszerint a pénzügyigazga- ! 
tóság kiküldött tisztviselőjének j 
vezetésével július 22-én, 23 án !

és 24-én tartja meg a bizottság 
Csongrádon a házadófelíebbe- 
zések ügyében a helyszíni 
szemlét. Az érdekelt háztulaj­
donosok a szemle idejéről ér­
tesítést kaptak.

A városi adóhivatal vezető­
je, Sághy Géza dr. aljegyző'ez 
utón is felhívja az érdekelt 
háztulajdonosok figyelmét ar­
ra, hogy a szemle idején ott­
hon tartózkodjanak és a salát 
érdekükben adják meg a szük­
séges felvilágosításokat a bizott­
ságnak, illetve igazolják a szem­
le alkalmával fellebbezésük in­
dokait.

*851

madridi lapok, hogy a Szov-

Engedély nélkül
szállítani

Farkas Lajos budapesti lakos 
a napokban Csongrádon járt 
Közben, hogy kihasználja az 
alkalomét, sajtot, sonkát és lisz­
tet szeded össze kisebb meny- 
nyiségben, azzal a céllal, hogy 
azt Budapestre vigye magéval.

De a „szállítást“ nem biría 
végrehajtani, mert a vasutállo 
másnál szolgámtól teljesítő ren­
dőr észrevette gyanús viselke­
déséi ieigazoitaíta. maid mikor

akart élelmiszert 
Budapestre

m eg la álta n.uia az engedely 
nélkül szállítani szánt élelmisze­
reket. — előállította a rend őr- 
kapitányságra

A rendőri büníelöbiró Farkas 
Lajos budapesti lakos ügyében 
azonnal ítéletet is hozott s jog­
talan élelmiszerszállítás címén 
30 pengő pénzbüntetést rótt ki 
a szállítási engedélyről „meafe 
ledkezeU“ budapesti lakosra.

Az iléíet jogerős.

Csongrádiak nincs vándor­
cigány problémája

A vándorcigánykérdés iníéz-
érdekébe

A vármegyei közellátási fel­
ügyelőség a mai, keddi csőn 
grádi piac hivatalos árait az 
alábbiakban állapította meg:

Zöldborsó 42, zöldbab 40, 
kelkáposzta 22, főzőtök 14, 
iejeskáposzta 18, uborka 40 
fillér kg-ként. Karalábé 18—26, 
sárgarépa, uj zöldség 8—10, 
retek 10—20, spenót 10, sóska 
10, vöröshagyma 6—12, fog­
hagyma 12 fillér csomónként. 
Uj burgonya 34, apró burgonya 
18 fillér kg ként. Zöldpaprika 
6, szerb paprika 12 fillér drb- 
ként. Paradicsom 140 fillér kg

ként.
Cseresznye 60—100, germers- 

doríi cseresznye 130—150, meggy 
130, spanyol megy 130, ribizli 
120, sárga barack 120, rózsa 
barack 140, körte 80—110, 
édesalma 60—120, savanyu 
alma 90 fillér kg-ként.

Tojás kg-ként 450, r' b-kéní 
22 fillér. Tej 50, tejfel zöv "íllér 
literenként. Juhturó 400, füstölt 
sajt 720, vaj 920, sovány tehén­
túró 155 fillér kg ként.

Ezeknek az áraknak a túllé­
pése árdrágítást képez és szi­
gorú büntetést von maga után.

menyei rendezésének 
a belügyminiszter nemrégiben el­
rendelte hogy a cigányokat az 
ország minden városában és 
községében össze kell írni Ez 
az összeirá Csongrádon is meg 
történt * eredményeké: í meg- 
óllapitotiák. hogy városunkban 
összesen 406 cigánycsalád él. 
Az összeirottak nagy része ren­
des foglalkozást űz, legtöbbnek 
állandó, bejelentett lakása is 
\ an, kóborló cigányt egyetlen­
egyet sem találtak Csongrádon. 
Valószínű, hogy azokat a ren­
dőrségnek a közelmúltban több­
ször is megismételt erőteljes 
razziái füstölték ki a városból. 
Csonkádnak tehát a vándor- 
cigányok küszöbönálló megrend- 
ezabáiyozásáva! kapcsolatban 
nincs problémája.

Felemelték a járf a^eve- 
lek és átírásuk diját

1 db juh vagy 6 nőnapon alul; ser­
tés járletlévele 50 f, kiállítási díj 24 
f testnevelesi bélyeg 8 f. összesen 
82 f és db ként 2 pen20 különdij 

1 darab hat hónapon felüli 
sertés, vagy 2 éven aluli ló, vagy 
szarvasmarha jérlatleveie 1 pen­
gő, kiállítási díj 24 fillér, testne­
velési bélyeg 8 filler, összesen
1.32 pengő -és darabonként 5 
pengő különdij.

1 darab 2 éven felüli ;ó, 
szarvasmarha jérlatleveie 2 pen ­
gő, kiállítási dij 24 fillér, testne­
velési bélyeg 8 fillér, összesen
2.32 pengő és darabonként 10 
pengő különdij.

Átruházás 16 fillér, testnevelési 
bélyeg 8 fillér, összesen 24 fillér 

Irányítás, leírás 12 fillér, test- 
nevelési bélyeg 8 fillér, össze­
sen 20 filer.

Zsidóknak sem szabad idő előtt 
kinyitni üzletüket

löbb keresztény magyar ke­
reskedő már panaszolta régen, 
hogy a zsidók általába véve 
nem akarják tudomásul venni, 
hogy ami törvény az törvény s 
be kell tartani. így sokszor 
megesett, hogy a délutáni 3 
órai hivatalos nyitási idő előtt, 
hamarabb kinyitották üzletei 
két, ami természetesen érthető 
is, hogy a keresztény magyar 
kereskedő kárára történt.

Most sikerült is a hatósá­
goknak Lakos Emil Hunyadi­
tér 2 és Reichlinger Jenő 
Hunyadi tér 1 szám alatti ke­

reskedőket rajta kapni a korai 
nyitáson. Mind a két zsidó a 
délutáni 3 órai hivatalos üzlet­
nyitás előtt 15 perccel előbb 
nyitott ki.

Emiatt megindult ellenük az 
eljárás s a városi közigazgatási 
bíróság most mind a két zsidót 
5—5 P pénzbüntetésre ítélte.

Vásártér 29 sz. újonnan étala 
kitolt sarokház a vasútállomás 
sál szemben sürgősen eladó 
ért, a László és Szekeres nyom 
déban. vagy Uj u. 26 sz. alatt

ármily en terményt
(búza, rozs. árpa, zab, köles, bab, szójabab, 

lencse, borsó, mák, repce, len, kendermag, 
napraforgó, tökmag, mindenféle mag­

vakat stb.) mint
kijelölt kereskedő

a legmagasabb áron megveszek 
s a gazdakönyvben elszámolok 

Az átvétel két helyen lesz: — a régi —
postaépületben lévő raktáramban

és a
Keresztény Gőzmalomnál lévő raktáramban. 

Köicsönzsák kapható!
Szives támogatást kér:

FORGÓ gyula
gabona« ée terménykereskedő



1943, juiius 20, kedd.

Átvette hivatala 
vezetését a tisztiorvos

Vitéz Gulyás Lajos dr. vá- j 
rosi m. kir. tisztiorvos 8 napos j 
szabadságon távol volt hivata­
lából. Szabadsága tegnap lejárt 
és átvette hivatala vezetését.

Mindazok, akik bármilyen 
hivatalos ügyben akarják felke­
resni, vitéz Gulyás Lajos dr. 
tisztiorvost a hivatalos órák 
aiatí az egészségházban talál­
hatják.
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cAz idén is megjutalmazzák 
a sokgyermekes anyákat

A kormány, mint minden 
esztendőben, ez évben is juta­
lomban kívánja részesíteni a 
sokgyermekes anyákat és ki- 
adia az utasítást a városi és 
községi hatóságoknak az arra 
érdemes anyák összeírására.

A jutalmazásban résztvenni 
kívánó anyák juüus 25 ig je­

lentkezzenek összeírás végett 
a városházán a főjegyzői hiva­
talban családi értesítővel együtt.

Azok, akik az Országos Nép- 
és Családvédelmi Alaptól 500 
pengőnél nagyobb értékű jutta­
tást kaptak, jutalmazásban nem 
részesíthetők.

— o—

Kiosztották a búza-
verseny dijait í

Vasárnap délelőtt a Gazda- ! 
sági Egyesületben nagy érdek­
lődés mellett osztották ki a 
gazdasági felügyelőség búza- 
versenyének jutalomdijait. A 
díjkiosztó ünnepségen megjelent 
a gazdasági felügyelőség tiszt­
viselői kara, a Gazdasági Egye­
sület vezetősége és igen nagy 
számban voltak jelen a csőn 
gradi gazdák.

A díjkiosztó ünnepségről szóló 
részletes beszámolónkat legkö­
zelebbi számunkban fogjuk kö­
zölni.

Gazdák ügyeimébe
Az uj beszolgáltatás! rend­

szer szerint a beszolgáltatandó 
pontok egy részét minden 
gazda csak buzaban adhatja 
be, míg a többi pontegysége­
ket szabadon választható ter­
ményekben kell kezfogyasz 
:ás céljaira átadnia.

A gazdakönyvekben megje­
lölt és csak búzában beszolgál 
tathaió pontegységen felül is 
lehet búzát beszolgáltatni. Az 
ilyen gazdák között termelési 
jutalmat fognak kiosztani attól 
eltekintve, hogy a kötelező 
mennyiségen felül beadott bú­
zát beszámítják a beszolgálta­
tandó pontegységeikbe.

Tehát azok a gazdák, akik­
nek valamilyen okból kifolyó­
lag nincsen módjukban leróni 
egyéb termények kei beszolgál­
tatandó pontjaikat, de búzából 
van feleslegük, illetve a vissza­
tartható vetőmagon és család­
tagjaik részére kivehető feja­
dagokon felül rendelkeznek 
búzával, búzában tegyenek ele­
get a szabad választású termé­
nyekben beszolgáltatandó pont­
egységek teljesítésének.

Anyakönyvi hírek
Csongrádon jul. 11-től jul. 

17-ig bezárólag a következő 
születések, halálozások, eljegy­
zések és házasságkötések tör­
téntek:

Születések:
Farkas János, Kacziba Anna, 

Német Margit, Gyovai Mária, 
Nyilas Sándor, Lekrioczki Hen­
rik.

Eljegyzések:
Ács György és Deák Jolán, 

Pesti Mihály és Berényi Ilona.
Házasságkötések:

Cseh Ferenc Gyovai Máriával.
Halálozások:

Özv. Túri Györgyné Csapó 
Erzsébet 78 éves, özv. Varga 
Jánosné Szabó Mária 59 éves, 
özv. Komlósi Antalné Puskás 
Franciska 85 éves, Almási La­
tos 12 hó.

Időszerű teendők a szőlőkben
Felhívjuk a gazdaközönség 

figyelmét, hogy a rézgáiicot tar­
talmazó feketegálic utalványok 
rövid időn belül lejárnak.

A szőlőtermés megmentésére 
használja fel minden szőlős 
gazda a rendelkezésére álló 
feketegálic mennyiséget is.

A feketegálic ugyanugy.’alkal- 
mazható mint a rézgálíc, 100 
liter vízben elkeverendő 1 és 
fél kgr. feketegálic, amit kb. 1 
kgr. szaionnás mésszel kell kö­
zömbösíteni.

A feketegálic utalványokat 
okvetlenül és a legsürgősebben 
minden szőlősgazda váltsa ki, 
még akkor is, ha ezidőszerint 
még nem szükséges, mert az a 
jövő évre ellehető és így a jövő 
évi permetezést biztosíthatják.

j A fürt peronoszpóra elleni
i
:

Megkapta a 
második felére 

enged
Molnár Imre dr. főispán, mint 

Csőn grád vármegye közellátási 
kormánybiztosa határozott a 
Csongrádon, juiius második fe­
lében történő vágásokról.

A közellátási kormánybiztos 
határozata értelmében juiius

Nemrég jelent meg a kor­
mány rendelete az állami és 
más közalkalmazottak fizetésé­
nek rendezéséről és ezzel kap­
csolatban a belügyminiszter 
most újabb rendeletet intézett 
a városokhoz és községekhez.

A belügyminiszter utasitja a 
városokat és községeket, hogy 
amennyiben még nem emelték 
volna szegődményeseik fizeté­
sét, úgy a most élvezett törzs­
fizetést az 1940 évi október ha­
vában élvezeti törzsilletmény 
30 százalékával pótolják.

Vitéz
délvidéki kiviteli vállalata

I legmagasabb napi áron 
vásárol mindenfajta
gyümölcsöt

\ Telephely: Csongrád, Csemegi Károly u. 5.

védekezéshez kiadott rézmész- 
por utalványok beváltása is 
ajánlatos, mert rézgálíc tartal­
mánál fogva, a leghatásosabb 
szer, amelynek használata na­
gyon időszerű. A rézmészporo- 
zások korán reggel és estefelé 
harmatszálláskor végzendő, vagy 
közvetlen esők után, de száraz 
és harmatmentes napokon is j 
felhasználható, ha előzetesen a 
lombozatot vízzel bepermetez- j 
zük s utána nyomban bepo- J 
rozzuk. Komoly füri-perono- 
szpóra fertőzés esetében csak 
a rézmészporozással tudjuk ter­
mésünket megmenteni, mégis 
gyakran akadnak gazdák, akik 
inkább veszni hagyják egész 
termésüket, de még sem po­
roznak.

—o—o—
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város a juiius 
érvényes vágási 
élyeket

I második feléoen 14 sertés és 
! 10 szarvasmarha vágható.
\ Kellemesen fogja érinteni a 

íogyaszíóközönséget a határo­
zat ama része, amely szerint 
ebben a hónapban 10 bor jut is 
le szabad vágni Csongrádon.

Fel keli emelnie a vár-osrsab 
a ssegődmértyesek 

fizetését is
A rendelet kimondja azt, hogy 

ha a szegődményesek ennél 
magasabb fizetésemelésben ré­
szesültek időközben, az uj ren­
delkezés ezt a jogukat nem 
csorbítja, fizetésűk nem csök­
kenthető.

Eszerint Csongrádnak juiius 
1-től kezdődő hatállyal maga 
sabb fizetést kell adni min­
den szegődményesnek. Hason­
lóan emelni tartoznak szégőd- 
ményeseik fizetését a megye­
beli községek is.

—o—

6BB0H9T
őrlésre

minden mennyiségben 
raktároz a

Cseiiz-malom
Kamara felhívása 

és figyelmeztetése 
a Kereskedőkhöz

A kereskedelmi és iparka­
mara közli:

A fogyasztó közönség köré­
ből több panasz hangzott el a 
kamaránál amiatt, hogy a nyílt 
árusítási üzletek tulajdonosai 
közül egyesek üzletüket á ha­
tóságilag megállapított nyitva­
tartási idő keretén belül koráb­
ban bezárják, sőt egyes üzletek 
hetipiacos napokon, igy szerdán 
és szombaton „árubeszerzés“ 
cimén üzletüket ki sem nyitják.

A kamara nyomatékosan fi- 
gveimezteti a kereskedőké 
arra, hogy közellátási szempont­
ból üzletüket a hatóságilag meg 
állapított nyitvatartási idő alatt 
tartsák nyitva, mert azok a ke­
reskedők, akik akár egyénileg, 
akár szakmai megállapodással 
a megállapított nyitvatartási idő 
keretén belül üzletüket bezár­
ják, kiteszik magukat annak, 
hogy az 1920:XV, t, c. 1. §. 5, 
pontjába ütköző áruelvonás 
miatt esetleg feljelentik, ettől 
eltekintve a 3000—1940. M. E 
sz. rendelet 2. § a alapján köz­
ellátási célra árurakíáruk eset 
leg igénybevehető lesz.

A kamara figyelmezteted az 
érdekelt kereskedőket arra, 
hogy a fogyasztóközönsg köré 
ben a kereskedőkkel szemben 
az üzleteknek egyéni vagy szak­
mai megállapodás alapján való 
korábbi bezárása a különben 
is meglevő ellenszenvet erősíti, 
ezért a kereskedők tartózkod­
janak az egyéni akcióktól es a 
nyitvatartásra megállapított idő­
tartam alatt üzletüket tartsák 
nyitva.
I Ha lakásét csinosan és ízlé­

sesen akarja festetni, szóljon 
PUSZTAY ISTVÁN 
hadirokkant szobafestő és 
mázolómesternek. Jókai u 39. 
Most érkeztek Németország­
ból a legújabb faifestő gépei, 
mintái és szenzációs meszelő­

gépei.

Mezőrendőri kihágások
Nemrégiben közöltük, hogy 

Marik István T. 1141 és Busa 
József T. 1142 sz. alatti lakó 
sok juiius 10-én birkáikat tiltott 
helyen legeltették. Ezért meg­
indult ellenük az eljárás.

Az ügyben most hozta meg 
az Ítéletet a városi közigazga­
tási biróság s a tiltott helyen 
való legeltetésért mind Busa 
Józsefet, mind Marik Istvánt 
5—5 pengő pénzbüntetésre 
Ítélte mezőrendőri kihágás ci­
mén.

Ügyes leányt tanulónak felve­
szek. Tantucz Mária nőiszabó- 
mester. Kétágú u 52._____ 598
Szentesi Bökánybert 7 vontató 
széna eladó, ért. Vásár u. 7, 596
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Hitelesittetlen mérlegekkel 
mértek

Vincze Jánosné Szőlőhegyi 
u. 30 és Vincze Lajos Uzsoki 
u. 12 sz. alatt lakó kofák a 
hivatalos rendelet előírása sze 
rmt mérlegeiket nem hitelesít­
tették meg s ennek ellenére 
ezen a mérlegeken mértek.

A mérleghitelesítést elmu­
lasztó korák ellen most megin­
dult az eljárás.
f 
I

I

A népiskola VIII. osztályát végzett tanulók 
felvehetők a női kereskedelmi 

szaktanfolyamra

Babonát
beraktározásra elfo­

gad a

Csongrádi Keresz­
tény Gőzmalom

Hogyan történik a vendég­
látó üzemek számláló- 

lappal való ellátása
Mint ismeretes, a kormány 

elrendelte, hogy juiius 15 tői 
kezdve fogadóban (szállodában, 
penzióban) vendéglőben, kávé- 
házban. kávémerésben (espres­
so) mulatóban es líalrnérési en­
gedéllyel biro cukrászdában 
mindazok részére, akik szolgál­
tatásait igénybe veszik, szám- 
iáióiapot kell kiáiiilani és azo­
kon a megszabott illetéket ie 
keti róni. A számiáloiapon az 
üzem tulajdonosának nevét, cé­
get) és telephelyét (utca stb. 
házszám) föl kell tüntetni, Ez 
történhetik nyomdai utón, vagy 
a szárnolólapok használatba 
vétele előtt az üzlet cégbélyeg­
zőjének minden egyes számolc- 
iapra való lenyomásával. A szá­
molólapot a számolást végző 
alkalmazott, vagy a tulajdonos 
aililja ki. A hivatkozott rendelet 
4. §. (4) bekezdés módot fog 
adni arra, hogy egyes üzemek 
az állami nyomdában (Buda­
pest, 1. Kapisztran tér 1) benyo­
mott illetékbélyeggel ellátott 
számláló űrlapot készíttethesse­
nek maguknak. Ilyen kérelem a 
pénzügyminiszterhez intézendő 
es az ipartestüietnéi beadandó 
kérvényben terjesztendő elő. 
Megjegyezni kívánjuk, hogy 
számiáíolapként egyelőre bar- ! 
minő papír is felhaszólható, fel- ' 
téve, hagy azon az üzlet cég 
bélyegzője fel van tüntetve. A 
számiáióiapok elkészítéséhez 
szükséges papírmennyiség biz­
tosítása céljából a kamara fel­
szólítási intézett az ipariestüie- 
tekhez, áiiapitsák meg és jelent­
sek, .lOgy a területükön működő 
vendéglátó üzemeknek hozzá­
vetőleg mennyi lehet a 
szamialóiQp szükséglété, A ka­
mara ezúton is feiszólitja a 
vendéglátó üzemeket, (korcsma 
és kifőző üzletek kivételével, 
akikre a rendelet nem vonat­
kozik), hogy számlálclap szük­
ségletüket az ipartestületnél ha- 
ladektalaniji^eiei^sél^^e^^^^

Ártéri széna ezévi kaszálása 
eiadó a Szivágyon, ért lehet 
volt Magyar szeszfőzde Sző- 
töhegyi utca 7. 5§q

A női kereskedelmi szaktan­
folyamra, középiskolába eddig 
— mint ismeretes, — csak a 
polgári iskola 4. osztályának 
sikeres elvégzése után lehetett 
beiratkozni A íegutóbb megje 
lent vdiiés- és közoktatásügyi 
miniszteri rendelet lehetővé te­
szi, hogy az a tanuló, aki a 
népiskola felső tagozatát lega 
iább jeles eredménnyel elvé­
gezte. sikeres felvételi vizsgálat 
letétele után felvehető a női ke­
reskedelmi szaktanfolyam I. év­
folyamára. Felvételi vizsgára a 
miniszteri rendelet szerint csak 
azt lehet bccsájtani, aki a nép­
iskola V—Vili. oszlú'yát lega­
lább jeles eredménnyel végezte

el, azaz akinek bizonyítványá­
ban a népiskola V—Vili. osz­
tályaiban osztályonként legfel­
jebb egy „jó“ (3.as) érdemjegye 
ven, a többi jeles (2 es), vagy 
„kitűnő“ (1 es).

A népiskola felső tagozatéi 
jeles eredménnyel végzett tanu­
lók egyébként megfelelő felvé­
teli vizsgálat után felvehetők a 
gazdasági középiskolákba, tehát 
a kereskedelmi, ipari és mező­
gazdasági középiskolákba is.

Lovasságnál szolgait hadirok­
kant — nagyobb uradalomban 
kocsisgazda állást kaphat, je­
lentkezni a hadigondozó tiszt­
nél lehet. i—)

A Tiszavldéki Takarékpénztár (Úri u. 3 sz.)

azonnal folyósít kölcsönöket
és a ísgmayasahb kamattal gyümölcsözted 
a betéteket. Telefon íB szám.

Szőlősgazdák figyelmébe s
A hegyközségtől nyert ér esü- 

lésünk alapján közöljük, hogy 
a boroshordók készítéséhez 
szükséges abroncsvasak beszer­
zése körül nehézségek merül­
nek fel, ami az ez évi uj hor­
dók készítésének lehetőségét 
kétségessé teszi. Az eddigi tár­
gyalások eredményeképpen ki­
látás van arra, hogy az Anyag­
gazdálkodási Hivatal e célra 
bizonyos mennyiségű abroncs­
vasat biztosit. Elsősorban azok 
a gazdák igényelhetnek abroncs­

vasai, kik uj hordó kész lésére 
alkalmas dongákkal rendeikez 
nek.

Az idevonatkozó rendelet rö­
videsen meg fog jelen u, miért 
is felhívjuk a szőlősgazdák és 
kádármesterek figyelmét, hogy 
az előreláthatólag szükséges, — 
kizárólag uj hordók készítésére 
felhasználandó abroncsvas 
mennyiseget haladéktalanul igé­
nyeljek, illetve jelentsék be a 
hegyközségnéí, hogy részükre 
az anyagot biztosítani tudják

Minden gépmunkást be kei! jelen­
teni az OMBI-nél

A mezőgazdasági munkások 
biztosításáról szóló törvény ér­
telmében a gazdasági gépek 
mellett oolgozó összes munká­
sokat, a vizsgázott gépészek ki­
vételével be kell jelenteni bi/io- 
sitás végett ez Országos Mun- 
kásbiztosiió Intézethez a város­
házán, az OMBI ügyeket kezelő 
hivatalban. A bejelentésre a 
géptuiojdonosok kötelesek, te­
kintet nélkül arra, hogy gépjük 
saját gazdaságukban végzi a 
munkát, vagy másnál végez 
bérmunkát,

A cséplőgép mellett dolgozó 
munkásokat mór az úgyneve­
zett próba csépi esek előtt bizto 
sitar.i kell, A bizlositási d'j be 
fizetésére szolgáló csekklapokat

a géptulajdonosok megkaphat­
ják a városházán.

A biztosítási dij bef,ze;é»et és 
a munkások bejelentését a ha­
tóság ellenőriztetni fogja és a 
mulasztók ellen megindítják a 
szigorú eljárást, amely súlyos 
büntetést von maga után. Ezen­
kívül a géptulajdonosok a biz­
tosítás elmulasztása esetén ab­
ban az esetben is felelősséggel 
tartozna a munkásnak, ha az 
esetleges baleset bekövetkezé­
sénél semmi gondatlanság nem 
terheli.

Kocsist azonnal felvesz Szilaj 
László MÁV-szállítmányozó, 
Kereszt u. II. 027

HATVANI LAJOS kijelölt kereskedő
megkezdte a gabonavásárlást
Kossuth F. u. 40 sz. alatt, a* Dob utcai 
Cseuz raktárban ésaCseuz-malom telepén.
Hindenféle terményt a megállapított 
áron átveszek és a gazdakönyvben

elszámolok.

RÁDIÓ
Kedd, juiius 20-

4.40 Üzen az otthon. 6,40 Éb­
resztő. íorna. 7 Hírek. Közle­
mények, Reggeli zene. 10 Hírek
10 15 A Székesfővárosi Tűzoltó­
zenekar. 10,10 Nemzetközi viz- 
jeizcszoigáiat. 1 i 15 Három rég: 
szonáta. 11 40 Divaliudósilás. 
12 Harangszó. Fohász. Himnusz. 
12,10 Országos Postászenekar. 
12.40 Hírek. 1 20 időjelzés, viz- 
áílásjdentes. 1.30 Honvedeink 
üzennek. 2 Cigányzene. 2.3C 
Hírek, Műsorismertetés. 3 Fo­
lyamerők fuvószenekara. 330 
Gyermekdélután. 4 Keresztessy 
Mária dalokat énekel. 4 20 ide­
gennyelvű hírek. 4 45 időjelzés, 
hírek, o Liszt: IX magyar rap­
szódia (Pesti karnevá.). 5 10 Dr. 
vitéz Somogyi Balázs miniszteri 
osztálytanácsos előadása, 5.25 
Molnár Anna hárfazik 5 40 Illés 
Sándor elbeszélése. 5.50 Rédio- 
zenekar, 6.50 Hírek. 7 Egy óra 
s B sie Ion on. 8 Se szó, se be­
széd — muzsika 9 A honvé­
delmi mii isziérium légoltalmi 
csoportfőnökségének közlemé­
nye 9 15 Herbert Ernst Grob 
énekei. 9.40 Hírek. 10.10 Chopin 
a zongora halhatatlan költője.
11 Magyar nóták. 13.45 Hírek.

Négv kocsikerék eiedó Szűk u.
1 sz.   628
Io57 nszgöi márnádét eladó, 
ér!. Jusih Gyula utca 67. 614
5 hold nagyrét haszonbérbe ki- 
edó. ért. Zsinór u 38. 616

*3000 vályog, ajtók, ablakok ela­
dók, érj. Pacsirta u 34. (—)
Fekete János u. 13 sz. adómen­
tes ház eladó, értekezés ugya­
nott.___________ 585
Szoba-kony hás lakást keresek 
mellékhelyiségekkel, Cim a kia­
dóban. 532
f élhold ujvetésű here kaszálá- 
lása eladó, ért Rákóczi u. 1. 635
Tisztelettel értesítem az állattartó 
gazdákat, hogy vágólltifokat. 
borjúi, marhát és sertést állan­
dóan vásárolok. Márkus Elemér 
kijelölt állatkereskedő, Zsinór 
u 34._____________________638
FIGYELEM! Ne dobja el ócska 
rongyos harisnyáját, zokniját, 
„Iréné" 3 párból 2 pár jói csí­
néi. Csuray üzlete. 634
2 kishold szőlő eladó, ért. Nagy
Istvánnal Árvíz u, 22. 631
UJ ZSÁK kaphaló Bethlen Gá- 
bor u. 10.______ 630
Nagyon jói jár, ha felszántott 
tarióföldjet be veti terlórépamag- 
gal, beérik őszre. Magot kaphat 
Brindza fűszerüzletében. 636
Egy női varrógép eladó And- 
rássy u. 33/a. 631
Cséplésre kitűnő jó bor 25 lite­
renként kapható Erzsébet u. 4 
szám. 633

csongrádi hírlap
Ftieíős szersesstő i 

vttéz Négy esi István.
Felelős kiadó i Szeder János.

Siet késit! I Nyéki Péter. 
Szirkcsztőség is kladchivstali 

Kossuth tér 9.
Hlőfiittésl ára havonként 2.50 ptugé 

Egyíssxátn ár* hétkő-fap 10,
vásár- és inr.epczj jó hiler.

Nyemztotti László és Szekeret 
^«rvtiyasdáiábís. Kessufh n 21.


